

今日 18:00 航体对阵上海申花 河南队迎赛季主场首秀

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)时隔4周,2025赛季中超联赛本周末战火重燃。3月29日18:00,久违的航海体育场又将“热闹”起来,河南酒祖杜康队将迎来本赛季的第一场主场比赛。

联赛前两轮,河南队两个客场1平1负,仅积1分排名第12位。成绩不及预期,排兵布阵也存在诸多疑问,引发了河南球迷的不满,南基一为此也承受了很大的压力。

备受关注的外援前锋卡多索,曾因伤没有随队前往武汉,不过在同亚泰的比赛中替补出场,有相当不错的表现。

28日下午,队长王上源陪同南基一一起出席了赛前新闻发布会。谈及自己的状态,王上源说:“因为在国家队停赛,我也提前回到了队中,并和全队进行了一周的训练,自己的状态不错。”

对于本场比赛,南基一则表示:“上海申花实力很强,这场比赛的难度会很大,不过我们也针对对手在攻防两端的特点,做了充分的准备。这是今年我们的第一个主场,期待能为球迷奉献一场精彩的比赛。”

身为上赛季亚军,拥有多名国脚的上海申花此行显然来者不善,从主教练斯卢茨基到队员高天意,都表现出取胜的决心:“这是我们今年的第一个客场,希望用一个理想的结果回报随队远征的球迷。”

对比到目前为止仅进行了两场正式比赛的河南队,上海申花则要“忙碌”许多,从赛季前的超级杯到中超联赛再到亚冠精英赛,上海申花的赛程密集,同时还有多名队员上调至国家队。这样密集的赛程也让他们遭遇了伤病侵袭,主力后腰阿马杜因伤至少要休养3个月,这将大大影响球队在中场的控制力。

2025年郑州市体育高质量发展推介会举行 构建四维赛事体系 体育赋能城市发展

本报讯(记者 陈凯)2025年,郑州市将重点构建“国际国内重大赛事+全民健身赛事+青少年赛事+冰雪赛事”四维赛事体系,全年将举办6项重大赛事、86项省市重点赛事以及千余项次各级各类赛事活动……这是记者从近日在郑州举行的2025年郑州市体育高质量发展推介会上获得的消息。

推介会上,来自全市各区县(市)体育主管部门、体育协会、文旅企业代表及省内外知名品牌商、赛事运营机构等205家单位齐聚一堂,共商郑州建设国际体育赛事名城发展大计,开启“全运之年”体育赋能郑州城市高质量发展新征程。

2025年,郑州市将继续锚定“体育郑州”建设目标,以国家体育消费和赛事经济试点城市建设为契机,推动体育各领域协同发展,促进体教、文旅等多产业融合,力争体育产业规模突破500亿元。

推介会上,揭晓了《郑州市2025年度重点赛事》,涵盖国际级、国家级及本土特色赛事超百项。同时公布了《郑州市体育类校外培训机构白名单》和《郑州市高危项目经营主体白名单》,进一步规范体育市场秩序。

推介环节,郑州市体育局相关负责人分别对2025年郑州市体育赛事活动、体育设施类项目和郑州户外运动场景等进行了重点推介。2025年,是“全运之年”,郑州市在今年又成功入选国家体育

总局“促进体育消费和赛事经济试点工作”城市。我市将以重点构建四维赛事体系为抓手,丰富赛事供给,带动体育消费全面升级。

2025年,郑州市计划全年举办的6项重大赛事、86项省市重点赛事以及千余项次各级各类赛事活动,包括第十五届全运会群众赛事活动网球、羽毛球及篮球项目预赛,全国体育文化宣传推广活动暨美丽中国·全民健身跑(河南·郑州站),郑州马拉松,ITP国际网球大师赛,第二届黄河168超级挑战赛,中国轮滑马拉松公开赛,郑州市第四届全民健身冰雪季滑雪公开赛等赛事活动。

今年,郑州市还将着力打造以“动起来·郑”精彩”为主题的全民健身赛事品牌,举办一系列的全民健身赛事活动;主办以“奔跑吧·少年”为主题的全市青少年系列赛事;首次举办并入选国家体育总局支持名单的郑州市“青少年三大球联赛”等。

郑州市在今年将进一步推进全民赛事体系扩容,提升品质,丰富赛事矩阵。形成周周有活动、月月有赛事、季季有亮点的群众体育氛围。

加速夯实硬件基础 提供优质服务空间

2025年,郑州市体育局主要谋划了包括场馆运营、场馆投资建设运营、场地

租赁等4大类共9个项目,这些项目的实施,将夯实郑州体育的硬件基础,为市民提供更优质的服务空间

位于郑州经开区、总建筑面积21170.98平方米的郑州市市民健身中心,预计将于今年5月份投入使用;中原区全民健身中心、二七区滨河体育场馆、郑东新区象山体育场馆、高新区体育中心、登封市全民健身中心、中牟县体育中心等6个项目,土地手续均已完善,待立项。

郑州市体育局还将在位于商城路230号的郑州市体育馆打造一个总面积约15000平方米的郑州市体育研学基地,预计今年10月建成运营。项目运营将采用“场地租赁+内容共建”模式,与中小学、文化教育机构、文旅企业、体育行业协会等,联合开发研学课程、品牌活动及衍生文创产品。

郑州市体育局计划在市区范围内通过3~5年时间建设900个社区智慧健身驿站,驿站选址以社区用房为主、公园绿地为辅,申请单位需无偿提供场地,遵循“公益+普惠”运营原则。社区智慧健身驿站每天收费不高于1元/人,以惠及广大群众。

体育产业多元发展 助力打造赛事名城

2025年,体育将进一步赋能郑州城

市高质量发展,体育产业呈现多元化发展格局,助力郑州打造国际体育赛事名城。郑州文旅集团重点布局冰雪经济综合建设,同步推进国际国内赛事引进举办和体育科技孵化;郑州奥体中心启动智能化升级工程;国际赛车场积极筹备2025全国汽车大赛;“武林风”项目着力构建青少年武术培训体系;航空港区加快推进体育装备产业园建设,全面展现了郑州体育产业多元化、国际化的发展前景。

今年,郑州市还将聚焦户外运动新场景开发,依托黄河、嵩山等优质资源,打造登山徒步、滑雪滑冰、骑行探索、城市亲子等户外运动IP,推动“体育+旅游”深度融合发展。

推介会现场还达成多项重要战略合作:郑州市体育局与相关单位在体育保险、运动康复等领域建立深度合作;郑州文旅集团联合多家企业开展室内冰雪项目建设、运动健康、体旅融合合作;河南卫视携手中超体育合作伙伴打造全国性青少年武术赛事平台。这些合作充分展现了郑州体育产业政企协同、跨界融合的发展态势。

未来,郑州市将通过创新驱动、融合发展,让体育成为经济增长新引擎、城市文化新名片、全民健康新载体,为全市经济社会高质量发展注入强劲体育动力。

全国十五运会乒乓球青年组资格赛即将开赛

河南青年队全力备战争创佳绩

本报讯(记者 陈凯)3月28日,记者从河南省球类运动中心获悉,第十五届全国运动会乒乓球项目青年组资格赛,将于4月2日起在湖北黄石拉开帷幕。目前,河南省乒乓球青年男、女队正在杭州进行赛前训练,队伍也将于近日前往黄石。

据了解,与第十五届全国运动会乒乓球项目成年组资格赛一样,青年组资格赛也设有男、女团体,男、女单打和混合双打5个项目,参赛选手

均为18岁以下。获得青年组资格赛男、女团体前16名的队伍,男、女单打前27名的球员和混合双打前12名的组合,将获得全国十五运会乒乓球项目青年组决赛阶段“门票”。

根据相关竞赛规程规定,获得去年乒乓球世青赛U19组男单亚军的河南小将温瑞博,不用参加本次青年组资格赛,而是直接获得本届全运会乒乓球项目青年组男单

决赛阶段“门票”。此外,他将携手其他河南青年男乒队员出战男团资格赛,并搭档王诗尧出战混双资格赛。

另据了解,全国十五运会乒乓球项目青年组资格赛各项目种子名单也已揭晓,河南青年男乒是男团资格赛2号种子,李陆同、翟家乐则是男单资格赛种子选手,翟家乐/邓淑馨、温瑞博/王诗尧、李陆同/王怡珂三对搭档也位列混双种子之列。

这场全国羽毛球青少年分站赛邀您挥拍较高下

本报讯(记者 陈凯)3月28日,记者从河南省羽毛球协会获悉,2025年全国东西南北中羽毛球大赛青少年赛河南新乡分站赛,将于5月1日至5月3日在新乡举行。即日起,想要参赛的广大青少年羽毛球选手可关注“中国羽毛球协会”官方微信公众号,根据相应要求进行报名。报名截止时间为4月18日17:00。

本次分站赛由中国羽毛球协会等主办,河南省羽毛球协会等承办,设有男、女单打,男、女双打,混合双打5个竞赛项目,分为A组(14~15岁年龄段)、B组(12~13岁年龄段)、C组(10~11岁年龄段)、D组(9岁以下组)4个组别,其中A组设有5个项目,B、C组设有除混双外的4个项目,D组则仅设男、女单打项目。各组别项目经过分组循环赛、淘汰赛两个阶段决出相应名次。

全国东西南北中羽毛球大赛青少年赛除奖励各单项前八名外,为了给选手带来更好的参赛体验和乐趣,赛事设有“最佳人气奖”“最小年龄奖”“最佳拼搏奖”“最佳搭档奖”4个奖项;获得各分站赛各单项冠军的选手或组合,有资格参加2026年全国U系列南北赛区分区赛;所有参赛运动员按照中国羽毛球协会全民健身积分赛积分规则(试行),将获得相应的积分,并将按照羽毛球项目运动水平等级评定标准,获得相应运动水平等级。

全国东西南北中羽毛球大赛青少年赛自2018年创办以来,已经成为一项影响力非常广泛的全国青少年羽毛球项目品牌赛事,旨在进一步调动青少年参与全民健身运动的积极性,为我国羽毛球项目后备人才的储备工作提供有力支撑和服务。

古巴版《天鹅湖》昨日开票 顶级芭蕾盛宴 5月绽放绿城

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,世界十大芭蕾舞团之一——古巴国家芭蕾舞团,将于5月16日~17日携《天鹅湖》绽放中原,在河南艺术中心大剧院为河南观众演绎这一芭蕾舞史上的不朽经典。演出昨日正式开票。

古巴国家芭蕾舞团是世界上负盛名的国际舞蹈团体之一,被誉为世界十大芭蕾舞团之一。自1959年正式成立后,不断迈向令人瞩目的高度。该团舞者的艺术造诣和精湛技艺,以及编舞者们审美视角的创新性和多样性,使该团在国际舞台上的众多团体中脱颖而出,荣获了诸如巴黎市大奖、古巴共和国“费尔克斯·瓦雷拉”勋章等重要奖项。

舞团的创始人艾丽西亚·阿隆索,被誉为20世纪最伟大的芭蕾舞演员之一。她在一只眼几近失明、另一只眼目及不到两米的半盲状态下替补上场饰演吉赛尔,从此一举成名。她表演的《吉赛尔》被世界芭蕾舞界誉为20世纪最伟大的、无人可以超越的《吉赛尔》。阿隆索在古巴造就了一大批芭蕾舞艺术的新生力量,探索建立了古巴流派芭蕾舞教学方法,并且带领国家芭蕾舞团走遍世界60多个国家和地区,为古巴外交打开了全新局面。

《天鹅湖》既是俄罗斯古典芭蕾时期的代表作品,也是数百年芭蕾舞史上的经典扛鼎之作。该剧以柴可夫斯基的音乐为背景,讲述了王子齐格弗里德与被魔法变成天鹅的公主奥杰塔之间的爱情故事。

由阿隆索亲自编排的古巴版《天鹅湖》,以“拂去经典上的灰尘”为创作理念,在保留彼季帕和伊万诺夫原作精华的同时,突出了“古巴版”的独特韵味。不仅展现了古巴芭蕾舞团的卓越技艺,还为这部经典作品注入了新的活力。演出中,舞者们将天鹅的优雅与纯洁之美演绎得淋漓尽致。四小天鹅舞、白天鹅双人舞等经典段落,由古巴芭蕾舞团的舞者们以流畅而轻盈的动作呈现,仿佛天鹅在舞台上翩翩起舞。

据悉,演出推出早鸟特惠:3月28日~4月3日,购票享受7折优惠,剧院会员群内购票享受额外0.5折优惠。此外,还推出家庭套票和学生票。观众可通过“河南艺术中心保利票务”微信公众号等平台购票。



阎维文(前中)在音乐会上

本报讯(记者 秦华文/图)3月27日晚,由著名男高音歌唱家阎维文领衔的“花开”郑好,声动中原——《永远的小白杨》阎维文师生民族声乐音乐会”在河南艺术中心华彩绽放,为春意正浓的中原大地增添了一抹动人的艺术亮色。

本场音乐会由河南国晋建工集团建设有限公司主办,河南晋善豫水影业公司承办,司麦澳(北京)文化艺术有限公司出品,邀请一级指挥吴涛执棒,中央广播电视总台著名主持人张泽群、中央民族歌舞团著名主持人付芮担任主持。

音乐会以阎维文代表作《小白杨》拉开帷幕,这首传唱了40多年的经典歌曲,在阎维文和众多优秀青年歌唱家的共同演绎下焕发出了新的时代活力,创新的

演唱形式瞬间点燃全场。随后,《强军战歌》《母亲》《传奇》等脍炙人口的经典曲目接连上演,阎维文和他的优秀学员们以精湛的艺术和真挚的情感,将民族音乐的魅力演绎得淋漓尽致。

音乐会上尤为引人注目的是,阎维文的数位优秀学员,一群怀揣着音乐梦想、来自其民族声乐大师班的优秀学员们,其中不仅有中国音乐金钟奖获得者龚爽、赵越、李扬、李勇君、马小明、徐晶晶,还有一级演员扎西顿珠、央视星光大道年度总冠军刘大成、傲日其愣等多名优秀歌手轮番登台,献上《父亲的草原母亲的河》《举杯吧,朋友》《传奇》等作品,他们还将全国各地的经典民歌与民族声乐巧妙融合,从陕北的《兰花花》到新疆的

《一杯美酒》,再到云南的《小河淌水》,既展现了扎实的声乐功底,又融入了年轻一代对传统音乐的创新发展。

本场音乐会“河南元素”闪耀:演出中巧妙融入豫剧选段、河南民歌等地域元素,青年演员赵越特别演绎的豫剧《朝阳沟》选段《我坚决在农村干它一百年》,铿锵有力,与民族声乐跨界碰撞,令人耳目一新。舞台设计以“黄河文化”主题色调为背景,配合光影变幻,营造出恢宏与柔美并存的视听体验。

音乐会的尾声,阎维文与全体演员合唱《一二三四歌》,现场观众自发起身合唱,将气氛推向高潮。本次音乐会还通过多平台现场同步直播的方式,吸引了超百万网友观看互动。

4月有啥好片? 这份观影指南请收好



电影《水滸英雄传》海报

本报讯(记者 秦华)清明假期渐近,电影市场即将开启春日观影热潮。据奥斯卡院线最新片单显示,今年清明档影片题材丰富多样,涵盖了亲情、悬疑、现实、科幻等多种类型,为观众带来一场大银幕狂欢。

3月27日,张艺兴主演的《不说话的爱》超前观影活动在郑州奥斯卡大上海影城举办,提前引爆观众泪腺。电影改编自感动百万观众的同名催泪短片,张艺兴出演聋人父亲小马,与女儿木木相依为命。然而,一个利用聋人犯罪的团伙盯上了小马,爱女心切的他不慎陷入犯罪深渊。

4月3日,犯罪悬疑电影《不完美逃脱》为清明档带来烧脑体验。女大学生白佳宜(卜冠今饰)意外卷入一宗迷案后与广一(庞瀚辰饰)相遇。随着事件逐渐失控,为了脱身他们不得不铤而走险。穷途末路,这注定是一场不完美的逃脱。

冯小刚导演再度聚焦现实主义题材,携手实力演员赵丽颖于4月4日带来新作《向阳·花》。影片讲述刑满释放的高月香(赵丽颖饰)和她的姐妹们一起回归社会,挣脱命运的泥沼,向阳重生的故事。

4月4日,跟陆肖央逃出“青春里”!电影《阳光照耀青春里》讲述程序员何立为(肖央饰),因其偏执的行为扰乱了公司的融资计划,结果被强行送进了“青春里”康复医院。在形形色色的“病友”们的助力下,何立为开启了一场荒诞的逃离之旅。

由张子枫、张伟丽领衔主演的现实主义女性电影《下一个台风》4月4日带领观众迎难而上。影片讲述了遭遇校园性侵犯的市女孩林沫沫(张子枫饰),与岛上土生土长的失语女孩阿汐(张伟丽饰)意外相遇,彼此支撑,共渡人生台风的故事。

根据全球最畅销电子游戏改编的真人电影《我的世界大电影》,以及全球热门IP高达系列全新力作《机动战士高达:跨时之战》同样将在4月4日与观众见面。

电影《热烈》清明档回归大银幕,续写梦想与热爱。影片中,“街舞老炮”丁雷(黄渤饰)偶遇了赤诚追梦的年轻舞者陈烁(王一博饰),二人携手将面临解散的舞团推上了全国街舞大赛的舞台。

清明档余热未散,4月11日,间谍惊悚片《谍网追凶》,黑色高分喜剧《荒唐故事》,《阿甘正传》原班人马新作《此心安处》,以及重映电影《速度与激情7》接棒登场,为观众呈现不同类型的精彩故事。

4月30日,马丽首部大银幕女主力作《水滸英雄传》重磅登场,以烟火人生百味率先点燃五一档观影热潮。5月1日,已有《大风杀》《独一无二》《猎金游戏》《苍茫的天涯是我的爱》等多类型佳作定档,银幕精彩持续升温。